

# 牡丹区项目建设全线飘红

本报讯(通讯员 鄢玉华 刘婷婷 王振喜 杜贵霞) 6月12日,在牡丹区吴店镇,铠驿新材料产业园项目的生产设备正有序进场安装。该项目超高温铝合金新材料等产品的延伸率、导热系数和抗拉强度等指标均处于国际领先地位,具备完全自主知识产权,达产后年销售额超40亿元。吴店镇高效集约布局生产要素,全面加快项目建设,铠驿新材料

料、碳纳米管、亚电新能源等一批项目全面推进。

今年以来,牡丹区坚持把“招商引资”作为全区经济工作的“一号工程”,依托资源禀赋优势和产业发展基础,科学编制产业发展规划,绘制产业链精准招商“路线图”,灵活运用园区招商、产业招商、代理招商、以商招商、链条招商等多种方式,着力引进建设了一批优质项目。

在北城街道,晶辉MAH技术研发中心项目即将投入运营。该项目主要从事药品文号注册申报、药物研发、药学研究、处方开发、质量技术研究等医药类高精尖业务。涵盖原料药、微生物发酵、小分子合成、天然药物提取等药品的技术区块,在全面实施MAH后,将实现轻资产药企商业化,实现持证与生产分离,进一步激发市场资源配置的主动性和灵活性,五年内可持有药品品种50个以上。

同时,牡丹区大力实施产业集群培育工程,成效显著。在大黄集镇,恒泰经济产业园已入驻企业6家,主要进行木地板、生物质颗粒等材料的生产加工。该项目依托当地木材加工产业优势,盘活有限建设用地,发展总部经济,吸引当地及周边地区相关产业入驻,打造“工业+服务业”于一体的木材加工特色产业园。该镇通过立足本地产业优势以商招商,目前形成了农副产品加工、木材加工两大产业集群。农副产品加工产业以天邦粮油、正新食品为龙头,带动发展了长有面粉、祥瑞食品、鲁王面业、三星面业、华鲁面粉等20余家相关企业。正新食品项目入选“市重点项目”,全部建成达产后,可为当地村民提供就业岗位800余个,年产值10亿元左右。

## 木材加工带动增收



6月9日,在牡丹区胡集镇康兴木业生产车间,工人在组装产品。康兴木业主要通过线上平台进行实木家具的售卖,形成了从加工生产到产品销售的产业链条。目前,该企业的多款迷你款床头柜、多功能衣帽架等产

品的销量居平台实木类目的首位。胡集镇是重要的林木产品原产地和木材企业聚集地,规模以上企业20余家,成为带动当地村民增收就业的重要产业之一。

通讯员 鄢玉华  
顾文雅 摄

## 技改赋能产业升级



6月12日,工人在牡丹区高庄镇鸿诚纺织自动化生产线上工作。鸿诚纺织不断加快技改力度,粗纱设备、自动络筒机等全面实现全自动电脑控制,提升了生

产能。近年来,牡丹区大力实施技术提升和科技创新战略,全力推进企业转型升级,实现创新与产业的双向赋能。通讯员 鄢玉华 高志房 摄

## 争分夺秒抢收抢种,确保夏粮颗粒归仓

本报讯(通讯员 鄢玉华 刘锡建 林志刚) 连日来,牡丹区广大群众抢抓晴好天气,抢时间、争分秒,利用大型联合收割机、播种机等农技抢收抢种,确保了夏粮颗粒归仓、秋粮顺利播种。

在安兴镇江庄村的金色麦田里,随处可见联合收割机在麦田里来回穿梭。今年66岁的村民江富山说:“我小时候收麦子,得十天半月的时间泡在打麦场里,每天都累得够呛。现在全部机械化收割,既省力省时

省心,又减少了收割过程中的浪费。”

“我们在抓好农机服务和技术指导的同时,还统筹推进秸秆禁烧和综合利用等工作。”安兴镇镇长李其腾介绍,麦秆打捆后直接运送至辖区的生物发电厂,实现了秸秆效益最大化。

在李村镇,一支支助农志愿服务队活跃在田间地头。村民安喜玉说:“在志愿者的帮助下,我家地里的小麦一个多小时就收完了,还给运到了家里,心里的一块石头也落地了。”据悉,李村

镇发动全镇32个新时代文明实践站志愿者和社会工作站社工等200余人,为部分劳动力缺失的家庭提供代收、代管、代种等服务,成为“三夏”一道美丽的风景线。

据悉,为确保小麦丰产丰收,牡丹区全面组织协调各类收割机械,争分夺秒抢收。各镇街都组建了多支应急抢收志愿服务队、农机维修机动队,活跃在夏收一线,积极引导种粮村民科学有序开展小麦机收,确保颗粒归仓、应收尽收。

## 大学生返乡创业促发展

本报讯(通讯员 鄢玉华 丁其坤 杨云) 6月9日,笔者从牡丹区人力资源和社会保障局获悉,牡丹区全面实施大学生创业引领计划,积极落实一次性创业补贴、创业场所租赁补贴等扶持政策,依托返乡创业孵化基地提供低成本创业场所和专业化创业服务,吸引着一批大学生人才返乡创业就业。

牡丹区黄堽镇大学生高旭在家乡吸引人才返乡创业政策的感召下返乡创业,建设了英戈电商孵化基地,注册了英戈服饰品牌,组建起电商销售团队,目前已与20多家服饰代加工厂合作,间接带动就业1000多人。“返乡创业不仅有扶持政策,当地政府还给予全托式服务帮办,省事省心。”高旭说,“如果被评选上‘大学

生创业之星’,还有支持措施。”

牡丹区通过充分发挥电商产业园区、创业孵化基地、“青年驿站”等平台优势,构建“一站式”青年人才创新创业服务体系,吸引一批大学生等人才返乡创业就业。近两年来,牡丹区先后有5000名大学生返乡创业就业,创办实体经济2800多家,成为经济发展的有力支撑。

## 何楼街道:项目建设激发经济发展新动能

本报讯(通讯员 李光伟 张永芳 梁锐) 6月12日,在牡丹区何楼街道,正在快速建设的森澜新材料技改项目,将新增高速印刷生产线2条、浸胶生产线3条,目前已与顾家家居、志邦定制家具等多家企业达成战略合作。

今年以来,何楼街道持续加大招商引资力度,通过定

目标、定任务、盯进度,对企业、人才、乡贤等进行大走访、大调研,挖掘招商线索。成立企业跟踪服务专项领导小组,克服重引进、轻服务、缺管理的倾向,对引进项目实行全托式服务,及时解决企业建设生产过程中遇到的困难和问题,确保招商项目“引进来、留得住、发展好”。郭庄村党支部书记苏新田积

极联系在外创业人士,成功引进集研发、生产、销售于一体的微风发电项目,现已注册了新公司。

目前,市第三人民医院新院区项目正在进行内装建设,科教田园综合体项目正进行外墙保温和门窗安装,一批项目的快速进展将成为何楼街道经济社会发展的新动能。